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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΑΣ 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών αποτελεί το πρώτο τμήμα της Σχολής Επιστημών 
Διοίκησης και Οικονομίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η οποία εδρεύει στην 
πρωτεύουσα του νομού Αρκαδίας, Τρίπολη. Η νεοσύστατη Σχολή ιδρύθηκε το 2003 και 
αναμένεται να φιλοξενήσει μελλοντικά και το Τμήμα Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής 
και Ποσοτικής Ανάλυσης, όπως επίσης και το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων. 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα σύγχρονο 
ακαδημαϊκό κέντρο στο Νομό Αρκαδίας, που να προάγει την ακαδημαϊκή γνώση και 
την επιστημονική έρευνα και εφαρμογή στους τομείς που άπτονται της Οικονομικής 
Επιστήμης και Πολιτικής. 
 
Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν από μια ευρεία 
ποικιλία μαθημάτων, τα οποία καλύπτουν τους κλάδους της οικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επιστήμης, καθώς και άλλα παρεμφερή γνωστικά πεδία όπως η 
οικονομική πολιτική, η οικονομική γεωγραφία και η περιφερειακή ανάπτυξη, η 
οικονομική των επιχειρήσεων, ή η οικονομική του περιβάλλοντος. Μελλοντικά, θα 
μπορούν να επιλέγουν μαθήματα και από τα υπόλοιπα δύο τμήματα της Σχολής. 
Παράλληλα, οι φοιτητές/τριες έχουν πρόσβαση σε όλα τα σύγχρονα μέσα 
εκπαίδευσης (εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών, δικτυακές συνδέσεις, 
πρόσβαση σε βάσεις οικονομικών δεδομένων, εξειδικευμένη οικονομική βιβλιοθήκη 
κ.α.) με σκοπό την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση και εφαρμογή των επιστημονικών 
τους γνώσεων. 
 
Σκοπός της τετραετούς φοίτησης είναι η εκπαίδευση οικονομολόγων με 
προσωπικότητα, ήθος και σεβασμό στους θεσμούς και τις αξίες, που να μπορούν να 
στελεχώσουν τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα της χώρας και να μετεξελιχθούν σε 
δυναμικές προσωπικότητες της οικονομίας και της κοινωνίας.  
 
Η τετραετής φοίτηση δίνει, επίσης, τα εφόδια για την ομαλή συνέχιση των σπουδών 
σε μεταπτυχιακά προγράμματα κύρους του εσωτερικού ή του εξωτερικού, σε επίπεδο 
Μάστερ ή Διδακτορικού.  
 
 
                                                                            Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
                                                                       Καθηγητής Δημήτριος Θωμάκος 
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 
Δημήτριος Θωμάκος, Καθηγητής. Πρόεδρος Τμήματος Οικονομικών Επιστημών. 
 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος 
 
Καθηγητές:   Θωμάκος Δημήτριος 
    Λιαργκόβας Παναγιώτης 
    Φωτόπουλος Γεώργιος 
 
Επίκουροι Καθηγητές : Αγγελίδης Τιμόθεος 
    Αναστασίου Αθανάσιος 

Γιωτόπουλος Ιωάννης 
Δασκαλοπούλου Ειρήνη 

    Ευαγγελόπουλος Παναγιώτης 
    Λαζακίδου Αθηνά 
    Σκίντζη Βασιλική  
    
Ε.Ε.Π.:     Μίχα  Μαρία 
 
Ε.Δ.Ι.Π.:    Δερμάτης Ζαχαρίας 
 
Γραμματεία:    Γιαννακοπούλου Δήμητρα 
                          Ψυχογυιού Δήμητρα 
 
Γραμματεία ΠΜΣ στην «Οικονομική Ανάλυση»:  Γιαννακοπούλου Δήμητρα 
 
Γραμματεία ΠΜΣ «ΟΔΔΥΔΟΕ»:    Ψυχογυιού Δήμητρα  
 
Προσωπικό Φύλαξης:     Κρατημένος Μαρίνης 
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ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
 
Κτιριακές υποδομές – Αίθουσες Διδασκαλίας 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών από τις 19 Σεπτεμβρίου 2010 στεγάζεται στο νέο 
υπέρ-σύγχρονο κτίριο της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας στη θέση Σέχι – Πρώην 4ο 
Πεδίο Βολής, το οποίο αποτελείται συνολικά από 7 κτίρια: 

1.Το ισόγειο κτίριο Κ1, που περιλαμβάνει το χώρο της κυρίας εισόδου με 
καθιστικά & κυλικείο. Είναι ο κεντρικός πυρήνας του Εκπαιδευτηρίου, γύρω 
από τον οποίο διατάσσονται όλα τα υπόλοιπα κτίρια. 
2.Το τριόροφο κτίριο Κ2 που περιλαμβάνει τους παρακάτω χώρους: 

• Στο ισόγειο, χωλ εισόδου Διοίκησης και αναμονής, 2 χώρους 
Γραμματείας, 14 γραφεία  διδακτικού – επιστημονικού προσωπικού 
τους ενός ατόμου και βοηθητικούς χώρους. 

• Στον Α’ όροφο, 16 γραφεία διδακτικού – επιστημονικού προσωπικού 
του ενός ατόμου, 5 γραφεία των δύο ατόμων και βοηθητικούς χώρους. 

• Στον Β΄ όροφο, 3 γραφεία Προέδρων Τμημάτων, 2 γραφεία συσκέψεων, 
γραφείο Κοσμήτορα, γραφείο γραμματέως Κοσμήτορα, καθιστικά και 
βοηθητικούς χώρους. 

Στο κτίριο Κ2, λόγω του μεγάλου αριθμού των γραφειακών χώρων, η 
διάταξη γίνεται γύρω από ένα κεντρικό αίθριο. 

           3.Το κτίριο Κ3 αποτελείται από τους χώρους διδασκαλίας αφμίπλευρης 
διάταξης. Το κτίριο είναι τετραόροφο, αλλά ως προς το περιβάλλον έδαφος είναι 
τριόροφο. Περιλαμβάνει τους παρακάτω χώρους: 

• Στο ισόγειο, χώρους Η/Μ εγκαταστάσεων και αποθηκών. Επίσης, τον κόμβο 
σύνδεσης με το κτίριο Κ1 που περιλαμβάνει κλιμακοστάσιο, ανελκυστήρες 
και χώρους υγιεινής. 

• Στον Α΄ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας των 98 ατόμων, 1 αίθουσα 
διδασκαλίας 64 ατόμων, εργαστήριο πληροφορικής 40 ατόμων, 2 
κλιμακοστάσια, ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

• Στον Β΄ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας 98 ατόμων, 1 αίθουσα σεμιναρίων 
45 ατόμων, 2 εργαστήρια πληροφορικής 40 ατόμων, 2 κλιμακοστάσια, 
ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

• Στον Γ΄ όροφο, 2 αίθουσες διδασκαλίας 84 ατόμων, 2 αίθουσες διδασκαλίας 
48 ατόμων, 1 εργαστήριο πληροφορικής 38 ατόμων, 2 κλιμακοστάσια, 
ανελκυστήρες και χώρους υγιεινής. 

4. Το κτίριο Κ4 , της βιβλιοθήκης που είναι ισόγειο ύψους 7,50μ. Η θέση του 
κτιρίου καθορίστηκε έτσι ώστε να υπάρχει η σχετική απομόνωση, τα δε 
ανοίγματα στρέφονται σε πλευρές χωρίς μεγάλη όχληση. 
5.Το κτίριο Κ5 , που είναι αμφιθέατρο 380 ατόμων με τους βοηθητικούς του  
χώρους, αποθήκη σκηνής, αποδυτήρια, control – room. Το κτίριο εδράζεται 
σχετικά ομαλά στο κεκλιμένο έδαφος και έχει το απαραίτητο ελάχιστο ύψος για 
την τοποθέτηση των σωληνώσεων του κλιματισμού και της ψευδοροφής. 
6.Το κτίριο Κ6, είναι μικρής επιφάνειας και αποτελεί το συνδετήριο τμήμα 
μεταξύ των κτιρίων Κ2 και Κ3. 
6.Το κτίριο 7, είναι συνεχόμενο με το κτίριο Κ1, το οποίο συνδέεται με το κτίριο 
Κ5. 
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Η κάλυψη του συγκροτήματος έχει επιφάνεια 2790.55 τ.μ. και το συνολικό 
εμβαδόν δόμησης είναι 6134.31τ.μ. 

 
 
 
Εργαστήριο Η/Υ και Υπηρεσίες Δικτύου 
 
Οι φοιτητές μας έχουν πρόσβαση σε δύο σύγχρονα εργαστήρια ηλεκτρονικών 
υπολογιστών, το οποία ενισχύσουν τόσο το εκπαιδευτικό όσο και το ερευνητικό του 
έργο του Τμήματος. Οι υπολογιστές αυτοί διαθέτουν λογισμικό εφαρμογών γραφείου, 
λογισμικό εφαρμογών μαθηματικών, στατιστικής και οικονομετρίας και 
χρησιμοποιούνται από τους φοιτητές καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους για 
πρακτική εξάσκηση. Επίσης, οι υπολογιστές είναι εφοδιασμένοι με λογισμικό 
πλοήγησης στο Διαδίκτυο και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δίνεται η δυνατότητα 
πρόσβασης σε βάσεις οικονομικών και χρηματοοικονομικών δεδομένων (ελληνικές και 
διεθνείς, π.χ. Datastream, Effect κ.α.) και σε βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων (π.χ. 
JSTOR, κ.α.). 

Το διδακτικό –ερευνητικό δυναμικό και οι φοιτητές του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών απολαμβάνουν τις τηλεπικοινωνιακές δυνατότητες που παρέχονται ήδη 
από το Δίκτυο δεδομένων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Σε αυτές 
περιλαμβάνονται: 
 

• Υπηρεσία απομακρυσμένης πρόσβασης (dial-up), η οποία δίνει τη δυνατότητα 
σύνδεσης μέσω modem 

• Υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail και web mail). 
• Υπηρεσίες forum και news. 
• Υπηρεσία μεταφοράς αρχείων 
• Υπηρεσίες WWW-Server για τη φιλοξενία ιστοσελίδων (ιστοσελίδες μελών του 

Τμήματος, μαθημάτων κ.α.). 
 
 
Βιβλιοθήκη – Αναγνωστήριο 
 
Η  Βιβλιοθήκη του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών διαθέτει αναγνωστήριο, 
δυνατότητα μέσω Η/Υ, πρόσβασης σε ελληνικές και διεθνείς βιβλιοθήκες μέσω 
Διαδικτύου. Η συλλογή της αποτελείται συνολικά από περισσότερους από 11.000 
τόμους βιβλίων, 120 τίτλους περιοδικών έντυπης μορφής, συνδρομές σε Εθνικές και 
Διεθνείς Βάσεις δεδομένων . Μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών 
Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ ή HEAL-LINK),της οποίας το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου αποτελεί 
επίσημα μέλος, όλοι οι χρήστες έχουν την δυνατότητα πρόσβασης στα πλήρη κείμενα 
των άρθρων σε περισσότερα από 8.5000 ηλεκτρονικά περιοδικά διεθνούς εμβέλειας. 
Έχοντας εξασφαλίσει την διαμόρφωση ενός κατάλληλου εσωτερικού χώρου 
βασισμένου στις τελευταίες εξελίξεις στον χώρο της Βιβλιοθηκονομίας και τα διεθνή 
πρότυπα, διαθέτει αναγνωστήριο  δυναμικότητας 34θέσεων και σταθμούς εργασίας 
μέσω της χρήσης Η/Υ. Σκοπός της Βιβλιοθήκης είναι να καταστήσει τις λειτουργίες της 
περισσότερο αποτελεσματικές και να συμβάλλει στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.  
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ-ΑΝΤΑΛΑΓΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
 
Στο πλαίσιο της υποστήριξης των σπουδών το Τμήμα έχει συνάψει διμερείς 
συμφωνίες  με Πανεπιστήμια του εξωτερικού (π.χ. Σουηδία, Σλοβακία, Τσεχία, 
Ολλανδία, Κύπρος) για τη διαπανεπιστημιακή ανταλλαγή φοιτητών μέσω του 
προγράμματος Σωκράτης – Έρασμος. Μέσα από την εφαρμογή του ευρωπαϊκού 
συστήματος μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS) εξασφαλίζεται πλήρως η 
αναγνώριση των μαθημάτων στα οποία εξετάζονται επιτυχώς οι φοιτητές μας και 
υπάρχει αυτόματη μετατροπή των βαθμολογιών τους. 
 
 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ  
 
Το Τμήμα έχει εντάξει την Πρακτική Άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών του ως 
προαιρετική επιλογή. Μέσω του Προγράμματος  Πρακτικής Άσκησης, οι φοιτητές 
έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν προσωρινά σε επιχειρήσεις, οργανισμούς και 
τράπεζες του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα ώστε να προετοιμαστούν καταλληλότερα 
για την μετάβασή τους στην αγορά εργασίας. 
 
 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
Το πρόγραμμα σπουδών αποτελείται από υποχρεωτικά μαθήματα,  και μαθήματα 
επιλογής.  
 
Υποχρεώσεις για την Απονομή Πτυχίου 
 
Για τη λήψη πτυχίου ο φοιτητής πρέπει να ολοκληρώσει επιτυχώς 37 υποχρεωτικά 
μαθήματα και 5 μαθήματα επιλογής.  
Ο βαθμός πτυχίου προκύπτει ως το άθροισμα των ECTS των 37 μαθημάτων δηλαδή 
230 ECTS συν το άθροισμα των πέντε μαθημάτων (επιλογής) 10 ECTS. 
Συνολικός αριθμός ECTS για τη λήψη πτυχίου 240.   
 
 Υποχρεωτικά Μαθήματα 
 
Τα παρακάτω 37 μαθήματα είναι υποχρεωτικά. Περιλαμβάνονται μαθήματα 
οικονομικής θεωρίας και  μεθοδολογίας, χρηματοοικονομικής ανάλυσης, ποσοτικών 
μεθόδων, ξένης γλώσσας και ηλεκτρονικών υπολογιστών. Τα υποχρεωτικά μαθήματα 
διδάσκονται σταδιακά σε όλα τα εξάμηνα και τα μαθήματα επιλογής μπορούν να 
επιλέγονται από το 3ο έτος και μετά.  
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 
Προκειμένου για τα μαθήματα: Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙ, 
Στατιστική ΙΙ & Οικονομετρία ΙΙ προαπαιτούμενο είναι οι φοιτητές να έχουν επιτύχει 
στα μαθήματα: Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους Ι, Στατιστική Ι και 
Οικονομετρία Ι αντίστοιχα.  
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Επίσης, προκειμένου για τα μαθήματα Οικονομετρία Ι και Οικονομετρία ΙΙ 
προαπαιτούμενο είναι οι φοιτητές να έχουν επιτύχει στα μαθήματα Στατιστική Ι & 
Στατιστική ΙΙ.  
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Εξάμηνο 

Κωδικός 
Μαθήματ
ος Τίτλος Μαθήματος ECTS 

1Ο 
Εξάμηνο 

ECO101 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη Ι 7 
ECO102 Οικονομική Ιστορία 6 
ECO103 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους Ι 8 
ECO123 Λογιστική  I 7 

ECO105 
Εισαγωγή στην Πληροφορική και τις  

Διαδικτυακές Εφαρμογές 4 
ECO106 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών Ι 3 

2Ο 
Εξάμηνο 

ECO121 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη ΙΙ 7 
ECO124 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους II 8 
ECO205 Λογιστική ΙΙ 7 
ECO225 Μεθοδολογία Οικονομικής Επιστήμης 6 
ECO126 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών ΙΙ 3 

3Ο 
Εξάμηνο 

ECO104 Στατιστική Ι 8 
ECO201 Μικροοικονομική Θεωρία Ι 7 
ECO202 Μακροοικονομική Θεωρία Ι 7 
ECO203 Χρηματοοικονομική Ανάλυση Ι 7 
ECO206 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών ΙΙΙ 3 

4Ο 
Εξάμηνο 

ECO122 Στατιστική ΙΙ 8 
ECO221 Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ 7 
ECO222 Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ 7 
ECO224 Χρηματοοικονομική Ανάλυση ΙΙ 7 
ECO228 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών IV 3 

5Ο 
Εξάμηνο 

ECO204 Οικονομετρία Ι 8 
ECO301 Διεθνής Πολιτική Οικονομία 6 

  ECO322 Διεθνές Εμπόριο 6 
  ECO303 Οικονομική Ολοκλήρωση 6 
          

ECO325 Οικονομική Διακυβέρνηση της ΕΕ 6 

6Ο 
Εξάμηνο 

ECO223 Οικονομετρία ΙΙ 8 
ECO321 Δημόσια Οικονομική 6 
ECO227  Κοινές Πολιτικές της ΕΕ 6 
ECO006 Οικονομικά της Τεχνολογίας 6 
ECO324 Θεωρία Βιομηχανικής Οργάνωσης 6 
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7Ο 
Εξάμηνο ECO401 Οικονομική Ανάλυση & Πολιτική των Θεσμών 6 

  ECO402 Περιφερειακή & Αστική Οικονομική 6 
  ECO323 Αγορές Χρήματος & Κεφαλαίου 6 

8Ο 
Εξάμηνο 

ECO422 Θεωρία Οικονομικής Ανάπτυξης & Μεγέθυνσης 6 

ECO326 
Ποσοτικές μέθοδοι Χρηματοοικονομικής & 

Οικονομικής των Επιχειρήσεων 6 
ECO013 Οικονομική των Επιχειρήσεων 6 

    
 
Μαθήματα Επιλογής (3o & 4o  έτος) 
Τα μαθήματα επιλογής μπορούν να τα επιλέξουν οι φοιτητές από το 3ο έτος 
 

ΕΠ
ΙΛ

Ο
ΓΗ

Σ 

Κωδικός 
Μαθήματος 

Τίτλος Μαθήματος ECTS 

ECO330 Μάθημα Γενικής Παιδείας 2 
ECO334 Ειδικά θέματα μακροοικονομικής 2 
ECO328 Διοίκηση Έργων 2 
ECO333 Ηλεκτρονική διακυβέρνηση και ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες προς πολίτες και επιχειρήσεις 
2 

ECO332 Εφαρμογές πληροφορικής στην οικονομική 
διαχείριση μονάδων υγείας 

2 

ECO014 Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 
2 

ECO025 Οικονομική των φυσικών πόρων και του 
περιβάλλοντος 2 

ECO331 Οικονομική της ενέργειας και των φυσικών 
πόρων 2 

ECO009 Χρηματοοικονομικά Παράγωγα και Προϊόντα 
Σταθερού Εισοδήματος 2 

ECO035 Επιχειρηματικότητα & Διοίκηση Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 2 

ECO040 Ανάπτυξη νέων προϊόντων και Υπηρεσιών 2 
ECO028 Πρακτική Άσκηση 

2 

ECO305 Τρέχουσες Εξελίξεις στη Διεθνή και Εγχώρια 
Οικονομία 2 

ECO325 Αξιολόγηση Επενδύσεων 
2 
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ΕΠ
ΙΛ

Ο
ΓΗ

Σ 

Κωδικός 
Μαθήματος 

Τίτλος Μαθήματος ECTS 

ECO0343 Γεω-οικονομία και Οικονομική Γεωγραφία 2 
ECO0337 Πράσινη Οικονομία και Επιχειρηματικότητα 2 
ECO0338 Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα 2 
ECO0339 Ευρωπαϊκή Βιώσιμη Ανάπτυξη 2 

ECO0340 Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων με 
Πολυκριτηριακές Μεθόδους 

2 

ECO0341 Αγροτική Οικονομία και Αειφόρος Ανάπτυξη 
2 

ECO0342 Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2 
ECO0345 Χρηματοοικονομικά της Ενέργειας 2 
ECO0344 Οικονομική της Επιχειρησιακής Στρατηγικής 

2 

 
 Οικονομική της Υγείας 

2 

 
 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
 
Στην παρούσα ενότητα ακολουθεί μια συνοπτική περιγραφή των ενοτήτων του 
περιεχομένου των μαθημάτων (υποχρεωτικών και επιλογής) τα οποία προσφέρονται 
από το Τμήμα. 
 
 
Υποχρεωτικά μαθήματα 
 
Μαθήματα 1ου Εξαμήνου 
 
ECO101 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη Ι 

• Βασικές έννοιες πολιτικής οικονομίας 
• Μηχανισμός προσδιορισμού τιμών προϊόντων, συντελεστών παραγωγής 
• Εισαγωγή στις διάφορες μορφές αγορών 
• Προσδιορισμός του εισοδήματος ισορροπίας 

 
ECO102 Οικονομική Ιστορία 

• Το οικονομικό περιβάλλον Ελλάδας, Ευρώπης και Η.Π.Α. κατά τον 19ο και 20ο 
αιώνα 

• Ανάλυση οικονομικών, κοινωνικών και ιδεολογικών ρευμάτων σκέψης 
• Η πορεία διαμόρφωσης της Ευρωπαϊκής ενοποίησης 

 
ECO103 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους Ι 

• Θέματα άλγεβρας (διανύσματα, πίνακες, συστήματα εξισώσεων) 
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• Συναρτήσεις (όρια, παράγωγοι, ολοκληρώματα) 
• Βελτιστοποίηση (με ή χωρίς περιορισμούς) 
• Εξισώσεις διαφορών και διαφορικές εξισώσεις 

 
ECO123 Λογιστική Ι 

• Οικονομικές καταστάσεις μεγάλων και μικρών επιχειρήσεων.  
• Έλεγχος Οικονομικών Καταστάσεων.  
• Ισολογισμός : Ισότητα Ενεργητικού και Παθητικού.  
• Λογαριασμοί Τάξεως.  
• Έννοια Εσόδου , Κόστους , Εξόδου.  
• Διάκριση των Εσόδων , του Κόστους και των Εξόδων.  
• Αποτέλεσμα Εκμετάλλευσης.  
• Ανόργανο Αποτέλεσμα.  
• Αποτέλεσμα Χρήσεως.  
• Απογραφή Έναρξης – Απογραφή Λήξεως.  
• Σκοπός και εργασίες της Απογραφής της Περιούσιας των Επιχειρήσεων.  
• Η εφαρμογή της Διπλογραφική Μεθόδου. 

 
 
 
ECO105 Εισαγωγή στην Πληροφορική και τις Διαδικτυακές Εφαρμογές 

• Η δομή και η αρχιτεκτονική των Η/Υ 
• Χαρακτηριστικά των βασικών λειτουργικών συστημάτων (DOS, 

WINDOWS,UNIX) 
• Επεξεργασία κειμένου (WORD) και λογιστικών φύλλων (EXCEL) 
• Χρήση βασικού λογισμικού στατιστικής ανάλυσης και εισαγωγή στην ανάλυση 

δεδομένων 
 
ECO106 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών Ι 

• Εισαγωγή στην Αγγλική Ορολογία των Οικονομικών με μελέτη σχετικών 
κειμένων και παρουσίαση κυρίων μικροοικονομικών όρων. 

 
 
Μαθήματα 2ου Εξαμήνου 
 
 
ECO121 Εισαγωγή στην Οικονομική Επιστήμη ΙΙ 

• Περιγραφή θεωριών χρήματος 
• Οικονομικές διακυμάνσεις 
• Πληθωρισμός και ανεργία 
• Εισαγωγή στις διεθνείς οικονομικές σχέσεις 

 
ECO124 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙ 

• Στοιχεία μαθηματικού προγραμματισμού 
• Μη γραμμικός και δυναμικός προγραμματισμός 
• Διαχρονική στοχαστική βελτιστοποίηση 
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• Στοχαστικές διαφορικές εξισώσεις 
 
 
ECO205 Λογιστική ΙΙ 

• Οικονομικές καταστάσεις 
• Διαχείριση στοιχείων Ενεργητικού 
• Διαχείριση στοιχείων Παθητικού 
• Καθαρή θέση 
• Καθαρές ταμειακές ροές 
• Χρηματοοικονομική ανάλυση 

 
ECO225 Μεθοδολογία Οικονομικής Επιστήμης 

• Οι δομές της μεθοδολογικής προσέγγισης των οικονομικών 
• Κανόνες και αρχές επιστημονικής έρευνας (υποθέσεις – προτάσεις – 

εμπειρικός έλεγχος) 
• Κριτική περιγραφή των βασικών σχολών οικονομικής σκέψης υπό το πρίσμα 

των μεθοδολογικών τους διαφορών 
 
ECO126 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών ΙΙ 

• Μελέτη σχετικών κειμένων με υψηλότερο δείκτη δυσκολίας και παρουσίαση 
κυρίως μακροοικονομικών όρων. 

 
 
Μαθήματα 3ου Εξαμήνου 
 
ECO104 Στατιστική Ι 

• Δομή και χρήση της Στατιστικής: πιθανοθεωρία, εκτιμητική και έλεγχοι 
στατιστικών υποθέσεων 

• Σχολές στατιστικής σκέψης και οι διαφορές τους: κλασσική και κατά «Bayes» 
• Εισαγωγή στην πιθανοθεωρία: Τυχαίες μεταβλητές, κατανομές τυχαίων 

μεταβλητών και βασικές παράμετροι των κατανομών (κεντρική τάση και θέση, 
διασπορά, ασυμμετρία και κύρτωση) 

• Εισαγωγή στην εκτιμητική: έννοια τυχαίου δείγματος και δειγματοληψία, 
εκτιμητές ως τυχαίες μεταβλητές και οι ιδιότητές τους, κατανομές 
δειγματοληψίας και διαστήματα εμπιστοσύνης 

 
ECO201 Μικροοικονομική Θεωρία Ι 

• Βασικά υποδείγματα περιγραφής αποφάσεων καταναλωτών και επιχειρήσεων 
• Ανάλυση βέλτιστης επιλογής 
• Συγκριτική στατική ανάλυση και οι προσδιοριστικοί παράγοντες ζήτησης και 

προσφοράς 
• Μορφές αγορών: τέλειος ανταγωνισμός, ολιγοπώλιο, μονοπώλιο, 

μονοπωλιακός ανταγωνισμός 
 
ECO202 Μακροοικονομική Θεωρία Ι 

• Εθνικοί λογαριασμοί 
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• Σημεία μακροοικονομικής ισορροπίας και συγκριτική στατική ανάλυση 
• Τα συστήματα IS-LM και AD-AS σε ανοικτές και κλειστές οικονομίες 
• Ανεργία και πληθωρισμός 
• Θεωρίες άσκησης δημοσιονομικής και νομισματικής πολιτικής 

 
ECO203 Χρηματοοικονομική Ανάλυση Ι 

• Μαθηματικές μέθοδοι χρηματοοικονομικής ανάλυσης (διαχρονική αξία 
χρήματος: προεξόφληση και ανατοκισμός) 

• Χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών και βασικές αρχές αξιολόγησης 
επενδύσεων (καθαρή παρούσα αξία, εσωτερικός βαθμός απόδοσης, περίοδος 
επανείσπραξης κεφαλαίου κ.α.) 

• Υποδείγματα αποτίμησης περιουσιακών στοιχείων 
• Μέθοδοι διαχείρισης παθητικού (αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, μερισματική 

πολιτική και εύρεση άριστου ύψους δανειακής εξάρτησης), χρηματοδοτική 
μίσθωση, πρακτορεία επιχειρηματικών απαιτήσεων, συγχωνεύσεις και 
εξαγορές 

 
ECO206 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών ΙΙΙ 

• Μελέτη σχετικών κειμένων υψηλής δυσκολίας με έμφαση στον τομές της 
λογιστικής και των χρηματαγορών. 

 
 
Μαθήματα 4ου Εξαμήνου 
 
ECO122 Στατιστική ΙΙ 

• Εισαγωγή στον έλεγχο στατιστικών υποθέσεων: Έννοια και χρήση των 
στατιστικών υποθέσεων, είδη στατιστικών υποθέσεων, στατιστικές ελέγχου 
υποθέσεων και οι ιδιότητές τους 

• Γραμμική συσχέτιση και εισαγωγή στην παλινδρόμηση 
• Εισαγωγή σε μη παραμετρικές στατιστικές 
• Εισαγωγή στην στατιστική ανάλυση κατά «Bayes» 

 
ECO221 Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ 

• Θεωρία γενικής ισορροπίας 
• Θεωρίες λήψης αποφάσεων υπό το καθεστώς κινδύνου 
• Εισαγωγή στη θεωρία παιγνίων 
• Οικονομικά της ευημερίας 

 
ECO222 Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ 

• Θεωρίες κατανάλωσης (κύκλου ζωής, μονίμου εισοδήματος κ.α.) 
• Θεωρίες επενδύσεων (θεωρία Q, επιταχυντής επενδύσεων, υποδείγματα 

προσαρμογής κεφαλαίου και κόστος προσαρμογής) 
• Η αγορά εργασίας 
• Η αγορά χρήματος (θεωρίες ζήτησης, προσφοράς και ανάλυση ισορροπίας) 
• Υποδείγματα προσδοκιών και σύγκριση μακροοικονομικών θεωριών 
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ECO224 Χρηματοοικονομική Ανάλυση ΙΙ 
• Απόδοση και κίνδυνος  
• Θεωρία χαρτοφυλακίου  
• Θεωρία κεφαλαιαγοράς  
• Εισαγωγή στη διαχείριση επενδύσεων  
• Το προφίλ του επενδυτή  
• Κατανομή περιουσιακών στοιχείων  
• Θεωρία αποτελεσματικών αγορών  
• Στρατηγικές διαχείρισης χαρτοφυλακίου  
• Αξιολόγηση απόδοσης χαρτοφυλακίου 

 
ECO228 Αγγλική Ορολογία Οικονομικών ΙV 

• Μελέτη σχετικών κειμένων υψηλής δυσκολίας με έμφαση στις συνθήκες της 
σύγχρονης οικονομικής πραγματικότητας. 

• Μέθοδοι και τεχνικές συγγραφής και παρουσίασης ακαδημαϊκών εργασιών. 
 
 
 
Μαθήματα 5ου Εξαμήνου  
 
ECO204 Οικονομετρία Ι 

• Οι διαφορές μεταξύ στατιστικής και οικονομετρίας 
• Παραδείγματα οικονομετρικών υποδειγμάτων 
• Το βασικό γραμμικό υπόδειγμα και οι υποθέσεις του 
• Μέθοδοι εκτίμησης των παραμέτρων του υποδείγματος και ιδιότητες των 

εκτιμητών 
• Παραβιάσεις υποθέσεων, οι επιπτώσεις τους και ο έλεγχός τους 
• Μη γραμμικά υποδείγματα και χρήση ψευδό-μεταβλητών 
• Υποδείγματα χρονικών υστερήσεων και εισαγωγή στα υποδείγματα 

χρονολογικών σειρών 
 
ECO301 Διεθνής Πολιτική Οικονομία 

• Μελέτη της αλληλεξάρτησης της οικονομίας με την πολιτική για την 
αποτελεσματική κατανόηση των σύγχρονων οικονομιών σε ένα έντονα 
διεθνοποιημένο περιβάλλον. 

• Κατανόηση των διαφορετικών θεωρητικών προσεγγίσεων που έχουν 
αναπτυχθεί στα πλαίσια της διεθνούς πολιτικής οικονομίας. 

• Ανάλυση ζητημάτων διεθνών οικονομικών σχέσεων, όπως οι σχέσεις Βορρά – 
Βορρά (μεταξύ των αναπτυγμένων χωρών) και οι σχέσεις Βορρά – Νότου 
(μεταξύ αναπτυγμένων χωρών του Βορρά και αναπτυσσόμενων χωρών του 
Νότου). 

• Ανάλυση των λεγόμενων μεταβατικών οικονομιών (Κίνα, Ανατολική Ευρώπη 
και χώρες της Σοβιετικής Ένωσης). 

• Παγκοσμιοποίηση και η ογκούμενη σημασία των περιφερειακών συναπισμών 
και των διεθνών οργανισμών. 
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ECO322 Διεθνές Εμπόριο 
• Εξέταση και ανάλυση της θεωρίας και πολιτικής του διεθνούς εμπορίου και του 

ισοζυγίου πληρωμών 
• Βασικά υποδείγματα διεθνούς εμπορίου (Ρικαρντιανό, Heckscher-Ohlin) 
• Εναλλακτικά υποδείγματα που βασίζονται στις οικονομίες κλίμακας και στον 

ατελή ανταγωνισμό 
• Διερεύνηση της λειτουργίας και των επιπτώσεων των βασικότερων μέσων 

εμπορικής πολιτικής (δασμοί, ποσοστώσεις, μέτρα ισοδύναμου αποτελέσματος 
στο ισοζύγιο πληρωμών) 

 
ECO303 Οικονομική Ολοκλήρωση       

• Θεωρητικά και εμπειρικά βασικά ζητήματα που σχετίζονται με τη διαδικασία 
οικονομικής ολοκλήρωσης 

• Θεωρητικά οι μορφές οικονομικής ολοκλήρωσης (τελωνειακή ένωση, 
εσωτερική αγορά, οικονομική ένωση κλπ) 

• Ανάλυση σημερινών μορφών οικονομικής ολοκλήρωσης (παγκοσμιοποίηση, 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, οικονομική ολοκλήρωση στην Ασία, Λατινική 
Αμερική κλπ) 

 
ECO325 Οικονομική Διακυβέρνηση της ΕΕ 

• Ατζέντα του Μάαστριχτ: δημιουργία μιας  ζώνης μακροοικονομικής 
σταθερότητας που  ευνοεί την ανάπτυξη? 

• Ατζέντα της Λισαβόνας: διατήρηση των ευρωπαϊκών κοινωνικών μοντέλων με 
ταυτόχρονη ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας στην ΕΕ 

• Ατζέντα του Λάακεν: Εθνική Στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης 
 
 
 
Μαθήματα 6ου Εξαμήνου 
 
ECO223 Οικονομετρία ΙΙ 

• Εισαγωγή σε συστήματα εξισώσεων και η εκτίμηση των παραμέτρων τους, 
διαφορές με το βασικό γραμμικό υπόδειγμα 

• Διανυσματικά αυτοπαλίνδρομα υποδείγματα 
• Υποδείγματα χρονολογικών σειρών, στασιμότητα και συνολοκλήρωση 
• Υποδείγματα διακριτών εξαρτημένων μεταβλητών «probit-logit» 
• Υποδείγματα διαστρωματικών στοιχείων χρονολογικών σειρών 

 
ECO321 Δημόσια Οικονομική 

• Δημόσια αγαθά, φυσικά μονοπώλια, εξωτερικές οικονομίες και κρατική 
παρέμβαση 

• Φόροι και παραοικονομία 
• Δημόσια ελλείμματα και δημόσιο χρέος, μέθοδοι χρηματοδότησης, 

ιδιωτικοποιήσεις και μετοχοποιήσεις 
• Δημόσια διοίκηση και ανεξάρτητες εποπτικές αρχές 
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ECO227 Κοινές Πολιτικές της ΕΕ 

• Η ολοκλήρωση της Εσωτερικής Αγοράς 
• Θετική έναντι αρνητικής ολοκλήρωσης 
• Κοινή Αγροτική Πολιτική 
• Κοινή Εμπορική Πολιτική 
• Κοινή Πολιτική Μεταφορών 
• Οικονομική και Νομισματική Ένωση 

 
ECO006 Οικονομικά της Τεχνολογίας 

• Σχέση μεταξύ επιστήμης, τεχνολογίας και οικονομίας. 
• Ανάλυση της φύσης των καινοτομιών και της διαδικασίας Ε & Α. 
• Ανάλυση της δυναμικής διαμόρφωσης καινοτομιών σε επίπεδο επιχείρησης, 

κλάδου και αγοράς. 
• Διάχυση καινοτομιών στο οικονομικό σύστημα. 
• Νεοκλασικές και εξελικτικές προσεγγίσεις για τις επιπτώσεις της τεχνολογικής 

αλλαγής στην οικονομική ανάπτυξη. 
 
ECO324 Θεωρία Βιομηχανικής Οργάνωσης 

• Οι προσδιοριστικοί παράγοντες της διάρθρωσης της επιχείρησης. 
• Μορφές ολιγοπωλίου, μονοπωλιακού ανταγωνισμού και η σύγκριση της 

ισορροπίας αυτών 
• Κάθετη και οριζόντια διαφοροποίηση προϊόντων 
• Θεωρίες τεχνολογικών καινοτομιών, διαφήμισης και οι επιδράσεις τους στην 

ισορροπία της αγοράς. 
 
 
 
Μαθήματα 7ου Εξαμήνου 
 
ECO401 Οικονομική Ανάλυση και Πολιτική 

• Μικροοικονομική θεμελίωση μακροοικονομικών υποδειγμάτων 
• Δυναμικά υποδείγματα γενικής ισορροπίας 
• Θεωρίες οικονομικών διακυμάνσεων 
• Σταθερότητα και αξιοπιστία δημοσιονομικής και νομισματικής πολιτικής 

 
ECO402 Περιφερειακή και Αστική Οικονομική 

• Κατανομή και συσσώρευση πόρων, πληθυσμού και εργατικού δυναμικού 
• Ο ρόλος τους στην οικονομική ανάπτυξη και ευημερία 
• Θεωρίες διαχείρισης του χώρου, της χρήσης γης και του περιβάλλοντος σε 

αστικό και περιφερειακό επίπεδο 
 
ECO323 Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίου 

• Το Χρηματοπιστωτικό Σύστημα  
• Η Αγορά Χρήματος  
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• Η Αγορά Ομολόγων  
• Χαρακτηριστικά ομολόγων  
• Η Καμπύλη Αποδόσεων  
• Παράγωγα Προϊόντα 

 
Μαθήματα 8ου Εξαμήνου 
ECO422 Θεωρίες Οικονομικής Ανάπτυξης και Μεγέθυνσης 

• Μέθοδοι μέτρησης της οικονομικής ανάπτυξης και μεγέθυνσης 
• Θεωρίες ανάπτυξης και μεγέθυνσης 
• Ενδογενής ανάπτυξη και τεχνολογικές καινοτομίες 
• Διαφορές στις οικονομικές δομές των αναπτυγμένων, υπό ανάπτυξη και 

υπανάπτυκτων χωρών 
 
ECO326 Ποσοτικές Μέθοδοι Χρηματοοικονομικής και Οικονομικής των 
Επιχειρήσεων 

• Επανάληψη βασικών εννοιών στατιστικής και οικονομετρίας 
• Παραδείγματα χρήσης ποσοτικών μεθόδων στην Χρηματοοικονομική και 

Οικονομική των Επιχειρήσεων 
• Συλλογή και Περιγραφή Πρωτογενών Δεδομένων 
• Μετασχηματισμοί και Διαγραμματική Παρουσίαση Δεδομένων 
• Σύνδεση Οικονομικών και Στατιστικών Υποδειγμάτων 
• Εκτιμητική Υποδειγμάτων και Έλεγχοι Υποθέσεων 
• Χρήση Στατιστικών και Οικονομετρικών Υποδειγμάτων για την Δημιουργία 

Προβλέψεων 
• Προβλέψεις, Προσομοιώσεις και Λήψη Αποφάσεων /Άσκηση Πολιτικής 
• Εμπειρικές Εφαρμογές 

 
ECO013 Οικονομική των Επιχειρήσεων  

• Αποφάσεις επιχειρήσεων για επέκταση επένδυσης 
•  Στρατηγικές ανάπτυξης της επιχείρησης 
• Ο ρόλος της Έρευνας και Τεχνολογίας 
• Δεσμοί της επιχείρησης με άλλες επιχειρήσεις και φορείς 
• Η απόφαση της επιχείρησης για επένδυση στο εξωτερικό/ πολυεθνική 

επιχείρηση 
• Παράγοντες καθορισμού επενδυτικής επέκτασης στο εξωτερικό 
• Ο ρόλος των χωρών υποδοχής και οι ανάγκες της επιχείρησης για 

ανταγωνιστικότητα 
 
 
Μαθήματα Επιλογής (3ο & 4ο  έτος) 
 
 
ECO330 Μάθημα Γενικής Παιδείας  

• Ανάλυση της κριτικής σκέψης 
• Συλλογιστική σύμφωνα με τους κανόνες της ηθικής 
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• Πνευματική καλλιέργεια και επεξηγηματική κατανόηση κλασσικών αξιών, 
ιδεών και  της παγκόσμιας λογοτεχνίας 

• Κοινωνική συμμετοχή  
• Μελέτη της ιστορίας και του παρελθόντος  
• Κατανόηση της ζωής και διερεύνηση της έννοιας της ανθρώπινης ύπαρξης  
• Κατανόηση του τρόπου οργάνωσης των ανθρώπινων κοινωνιών και γνώση των 

διάφορων κοινωνιών και πολιτισμών ανά τον κόσμο.    
 
ECO334 Ειδικά θέματα μακροοικονομικής  

• Το Κλασικό υπόδειγμα κλειστής οικονομίας.  
• Η κριτική του Κέινς στο Κλασικό υπόδειγμα.  
• Το Κεϊνσιανό υπόδειγμα κλειστής οικονομίας.  
• Πληθωρισμός και Ανεργία.  
• Το Νέο Κλασικό υπόδειγμα κλειστής οικονομίας.  
• Η κριτική στο Νέο Κλασικό υπόδειγμα.  
• Το Νέο Κεϊνσιανό υπόδειγμα κλειστής οικονομίας.  
• Το Κεϊνσιανό υπόδειγμα ανοικτής οικονομίας.  
• Το υπόδειγμα IS - LM - BP ανοικτής οικονομίας 

 
ECO328 Διοίκηση Έργων 

• Βασικές έννοιες έργων 
• Διοίκηση έργων 
• Χρηματοδοτικά προβλήματα έργων 
• Επενδύσεις και προγραμματισμός τους 
• Ανάλυση και αξιολόγηση έργων 
• Χρονικός προγραμματισμός 

 
 
ECO333 Ηλεκτρονική διακυβέρνηση και ηλεκτρονικές υπηρεσίες προς πολίτες και 
επιχειρήσεις  

• Δημόσια Διοίκηση : Ορισμοί, Μοντέλα οργάνωσης 
• Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση : ορισμοί, μοντέλα ανάπτυξης, κρίσιμα ζητήματα 
• Πρωτοβουλίες στο ελληνικό,  ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον, Best 

Practices 
• Ζητήματα ασφάλειας συναλλαγών, κρυπτογραφία, τεχνολογίες εξασφάλισης 

ασφαλών ηλεκτρονικών συναλλαγών, ηλεκτρονικές υπογραφές 
• Σημασιολογικός ιστός και ηλεκτρονική διακυβέρνηση : αρχιτεκτονική, 

τεχνολογίες, συστήματα διαχείρισης γνώσης, οντολογίες, εργαλεία διαχείρισης 
οντολογιών, προοπτικές της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσω του 
σημασιολογικού ιστού 

• Διαλειτουργικότητα : είδη, αρχιτεκτονικές, προοπτικές από την επίτευξή της. 
• Κινητή διακυβέρνηση : προκλήσεις, κρίσιμα ζητήματα 
• Από την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση στην Ανοικτή Διακυβέρνηση, ανοικτά 

δεδομένα, συνδεδεμένα ανοικτά δεδομένα, τεχνολογίες, προοπτικές. 
 
 
ECO332 Εφαρμογές πληροφορικής στην οικονομική διαχείριση μονάδων υγείας 
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• Υγειονομικός Χάρτης της Χώρας 
• Τεχνολογικές Εξελίξεις – Τηλεματική 
• Οικονομία της Υγείας 
• Διαχείριση νοσοκομείου και Υπολογισμός φόρτου εργασίας 
• Πληροφορική & Υγεία 
• Βιοϊατρική Τεχνολογία  
• Ευφυή Συστήματα  
• Πληροφοριακά συστήματα νοσοκομείων 

 
 

ECO014 Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 
• Οργανωτικές δομές, επιχειρησιακές διαδικασίες και τεχνολογία πληροφορικής 
• Πληροφορία, διοίκηση και λήψη αποφάσεων 
• Λογισμικό πληροφοριακών συστημάτων και διαχείριση δεδομένων 

 
 
ECO025 Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του περιβάλλοντος 

• Οι βασικές έννοιες φυσικών, περιβαλλοντολογικών και ενεργειακών πόρων 
• Υποδείγματα περιβαλλοντολογικής και ενεργειακής οικονομικής πολιτικής 
• Η σύνδεση φυσικών και ενεργειακών πόρων και οικονομικής ανάπτυξης 
• Θεωρίες οικονομικής διαχείρισης ανανεώσιμων και μη ανανεώσιμων φυσικών 

πόρων 
• Οι συνθήκες για περιβαλλοντικά βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη 
• Το κόστος των εξωτερικών επιδράσεων της οικονομικής δραστηριότητας. 

 
ECO331 Οικονομική της ενέργειας και των φυσικών πόρων 

• Εισαγωγή στα οικονομικά της ενέργειας και του περιβάλλοντος 
• Η σύνδεση περιβάλλοντος, ενέργειας και οικονομίας 
• Κατηγορίες και χαρακτηριστικά Φυσικών πόρων 
• Η οικονομική αποτίμηση του περιβάλλοντος 
• Θεωρίες οικονομικής διαχείρισης ανανεώσιμων και μη ανανεώσιμων φυσικών 

πόρων 
• Η κλιματική αλλαγή, οι μορφές μόλυνσης και το οικονομικό κόστος του 

περιορισμού τους 
• Οι συνθήκες για περιβαλλοντικά βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη 
• Το κόστος των εξωτερικών επιδράσεων της οικονομικής δραστηριότητας. 
• Ανάλυση και πρόβλεψη ζήτησης της ενέργειας  
• Οικονομία και προσφορά ενέργειας 
• Αγορές ενέργειας και ενεργειακός τομέας 
• Διαχείριση και νομοθεσία του Ενεργειακού τομέα 

ECO009 Χρηματοοικονομικά Παράγωγα και Προϊόντα Σταθερού Εισοδήματος 
• Μορφές χρηματοοικονομικών δικαιωμάτων και προθεσμιακών συμβολαίων. 

Υποδείγματα αποτίμησής τους και πρακτικές εφαρμογές 
• Η αγορά ομολόγων και χρήματος: αποτίμηση χρεογράφων και την μέτρηση του 

κινδύνου 
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• Η καμπύλη επιτοκίων, μέτρηση του επιτοκιακού κινδύνου των προϊόντων 
σταθερού εισοδήματος (διάρκεια, σταθμισμένη διάρκεια, PVBP) και η 
αντιστάθμισή του 

 
 
 
ECO035 Επιχειρηματικότητα & Διοίκηση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 

• Τι είναι επιχείρηση, και μορφές επιχειρήσεων -Ιστορική αναδρομή 
• Ίδρυση επιχείρησης, Οργάνωση επιχείρησης 
• Υποχρεώσεις της επιχείρησης - Στοιχεία δικαίου, Ανάπτυξη επιχειρηματικών 

σχεδίων, Διερεύνηση επιχειρηματικών ευκαιριών 
• Πολιτικές για την επιχειρηματικότητα και φορείς υποστήριξης 
• Επιχειρησιακές διαδικασίες - Ο ρόλος της ποιότητας στην επιχείρηση 
• Εργασιακές σχέσεις, προσλήψεις κλπ 
• Διοίκηση και ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού (προσλήψεις, εκπαίδευση, 

αμοιβές), Συνεταιρισμοί και τα προβλήματά τους - Συνεταιρικές σχέσεις και 
κρίσεις μεταξύ εταίρων 

• Οικονομική διαχείριση: Η έννοια των Οικονομικών Οργανισμών - Μορφές, 
Κατηγορίες και Είδη των Οικονομικών Οργανισμών 

• Εισαγωγή στη Λογιστική: 'Έννοια και σκοποί της Λογιστικής, Είδη της 
Λογιστικής 

• Βασικές αρχές μάρκετινγκ ΜΜΕ 
• Διοίκηση ολικής ποιότητας στις ΜΜΕ – Το ευρωπαϊκό μοντέλο επιχειρηματικής 

αριστείας στις ΜΜΕ 
• Σχεδιασμός και εφαρμογή συστήματος διαχείρισης ποιότητας στις ΜΜΕ 

 
ECO040 Ανάπτυξη νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών 

• Μάρκετινγκ (ανάλυση ευκαιριών της αγοράς, συμπεριφορά καταναλωτών, 
τμηματοποίηση και στόχευση αγοράς, προσδιορισμός των αναγκών των 
πελατών) 

• Ανάπτυξη ιδεών για νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
• Αξιολόγηση ιδεών 
• Επιλογή σχεδίων για νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
• Η ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών και η οργανωτική δομή 
• Σχεδιασμός για νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
• Έλεγχος και δοκιμή νέων ιδεών και σχεδίων 
• Αρχιτεκτονική προϊόντων και υπηρεσιών 
• Βιομηχανικός σχεδιασμός, εργονομία και περιβαλλοντική ευθύνη 
• Σχεδιασμός για παραγωγή 
• Διαχείριση έργου και ομάδας ανάπτυξης προϊόντος 
• Οικονομική διαχείριση της ανάπτυξης προϊόντος ή υπηρεσίας 
• Ανάπτυξη στρατηγικής μάρκετινγκ (αποφάσεις τιμολόγησης, διανομής, 

προώθησης και προσωπικής πώλησης 
• Διαχείριση επιχειρηματικών ονομάτων (brand names, trademarks) 
• Το σπίτι της ποιότητας και η λειτουργική ανάπτυξη ποιότητας (QFD) 
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ECO028Πρακτική Άσκηση 
 
 
 
 
 
ECO035 Επιχειρηματικότητα & Διοίκηση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
 
 
ECO040 Ανάπτυξη νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών 
 
 
ECO305 Τρέχουσες Εξελίξεις στη Διεθνή και Εγχώρια Οικονομία 

• Η πορεία της Ελληνικής οικονομίας (βασικοί κλάδοι, διαρθρωτικές αλλαγές) 
• Οικονομική σύγκριση Ευρυζώνης και Η.Π.Α. (ανάπτυξη, οικονομικοί κύκλοι, 

ανεργία, πληθωρισμός) 
• Εξελίξεις στο τραπεζικό σύστημα και στις αγορές χρήματος, κεφαλαίου 

συναλλάγματος 
 
ECO325 Αξιολόγηση Επενδύσεων 

• Αρχές αξιολόγησης επενδύσεων και ανάλυση σχέσεως κινδύνου και απόδοσης 
• Αξιολόγηση παγίων επενδύσεων σε συνθήκες βεβαιότητας και αβεβαιότητας 
• Χρηματοδοτική μίσθωση, πρακτορεία επιχειρηματικών απαιτήσεων, 

συγχωνεύσεις και εξαγορές 
• Μακροπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια, ομολογιακά δάνεια, μετατρέψιμα 

ομολογιακά δάνεια, πιστοποιητικά αγοράς μετοχών 
 
ECO0343 Γεω-οικονομία και Οικονομική Γεωγραφία 
Σκοπός του μαθήματος είναι η διεπιστημονική προσέγγιση και σύνδεση της 
Οικονομίας, της Γεωγραφίας και των Διεθνών Σχέσεων. 

• Η γεω-οικονομία ως εξέλιξη ή/και ολοκλήρωση της Γεω-πολιτικής 
• Από το Έθνος –Κράτος στις Οντότητες Κρατικής Εμβέλειας (ΟΚΕ) 
• Mondus operandi των ΟΚΕ και οικονομικές επιπτώσεις του σε τοπικό, 

περιφερειακό και παγκόσμιο επίπεδο 
• Παγκοσμιοποίηση 
• Λογική της ισχύος και της προβολής ισχύος 
• Οικονομική νοημοσύνη (Economic Intelligence) 

 
ECO0337 Πράσινη Οικονομία και Επιχιερηματικότητα 

• Ανάπτυξη πράσινης οικονομίας σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό επίπεδο 
• Οικονομικά διαχείρισης φυσικών πόρων 
• Ανάπτυξη επιχειρήσεων στον τομέα του περιβάλλοντος και της ενέργειας 
• Ενσωμάτωση πράσινων στρατηγικών 
• Προώθηση πράσινων προϊόντων 
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ECO0338 Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα 
• Οικονομία και Κοινωνία 
• Ανάπτυξη κοινωνικής οικονομίας σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό επίπεδο 
• Κοινωνική επιχειρηματικότητα και καινοτομία 
• Υβριδικές κοινωνικές επιχειρήσεις 
• Διοίκηση κοινωνικών επιχειρήσεων 

ECO0339 Ευρωπαϊκή Βιώσιμη Ανάπτυξη 
• Ευρωπαϊκή περιβαλλοντική οικονομία 
• Ευρωπαϊκές επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
• Πολιτικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή 
• Στρατηγικό σχέδιο «Ευρώπη 2020» 
• Μηχανισμοί και πολιτικές στήριξης πράσινης μετάβασης των επιχειρήσεων 

 
ECO0340 Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων με Πολυκριτηριακές Μεθόδους 

• Χαρακτηριστικά πολυκριτηριακών μεθόδων 
• Εφαρμογές πολυκριτηριακών μεθόδων 
• Αναλυτική Ιεαρχική Διαδικασία 
• PROMETHEE 
• ELECTRE 

 
ECO0341  Αγροτική Οικονομία και Αειφόρος Ανάπτυξη 

• Κοινή Αγροτική Πολιτική 
• Ανάπτυξη αγροτικού τομέα σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο 
• Ανάπτυξη επιχειρηματικότητας στον αγροδιατροφικό τομέα 
• Οικονομικές πολιτικές αειφόρου ανάπτυξης 
• Αναπτυξιακές προοπτικές του ελληνικού αγροτικού τομέα και της αγροτικής 

οικονομίας 
 
ECO0342  Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 

• Οικονομικά της καινοτομίας 
• Έρευνα και ανάπτυξη στις επιχειρήσεις 
• Ευρωπαϊκές οικονομικές πολιτικές στήριξης καινοτομίας 
• Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και καινοτομία 
• Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων 

 
ECO0345  Χρηματοοικονομικά της Ενέργειας  

• Εισαγωγή στα χρηματοοικονομικά και οικονομικά της ενέργειας 
• Αγορές Ενέργειας 
• Παράγωγα Ενέργειας 
• Ανάλυση Χρηματοοικονομικής κατάστασης πετρελαϊκών εταιρειών και 

εταιρειών φυσικού αερίου 
• Ανάλυση και πρόβλεψη της Ζήτησης Ενέργειας 
• Τα οικονομικά της προσφοράς Ενέργειας 
• Τιμολόγηση και Φορολογία ενέργειας 
• Ενεργειακή ασφάλεια 
• Επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας και των Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
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• Αλληλεπιδράσεις μεταξύ ενεργειακού τομέα και περιβάλλοντος 
• Μελλοντικές προκλήσεις του ενεργειακού τομέα  

 
ECO0344 Οικονομική της Επιχειρησιακής Στρατηγικής  
Σκοπός του μαθήματος είναι εξοικείωση των φοιτητών με τις βασικές μεθόδους λήψης 
στρατηγικών επιχειρηματικών αποφάσεων, χρησιμοποιώντας βασικά εργαλεία 
μικροοικονομικής, βιομηχανικής οργάνωσης, οικονομικής των επιχειρήσεων, 
εξωτερικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, επιχειρησιακής εσωτερικής οργάνωσης 
και στρατηγικής διοίκησης. Το μάθημα επιδιώκει την ανάπτυξη πρακτικών δεξιοτήτων, 
αναλυτικής σκέψης και γνώσης από τους φοιτητές για τον τρόπο με τον οποίο οι 
επιχειρήσεις συμπεριφέρονται και ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες συνθήκες στον 
πραγματικό κόσμο για την επιβίωση και την ανάπτυξή τους. Το μάθημα περιλαμβάνει 
τις ακόλουθες βασικές ενότητες: 

• Σύγχρονοι τρόποι ανάπτυξης και διείσδυσης των επιχειρήσεων σε νέες αγορές 
ή/και επιχειρηματικές δραστηριότητες (συγχωνεύσεις, εξαγορές, οργανική 
ανάπτυξη, στρατηγικές συμμαχίες, κάθετη ολοκλήρωση, διακλαδική επέκταση, 
εξωστρέφεια) 

• Αλληλεπιδράσεις των επιχειρήσεων με τις μεταβολές στο εξωτερικό τους 
περιβάλλον και τις δυνάμεις της αγοράς και του ανταγωνισμού 

• Στρατηγική τοποθέτηση των επιχειρήσεων για την απόκτηση και τη διατήρηση 
ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και τη δημιουργία αξίας 

• Ανάπτυξη πόρων και δυναμικών ικανοτήτων για την επίτευξη διατηρήσιμου 
ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος 

• Οργανωτικές δομές σύγχρονων επιχειρήσεων για την αποτελεσματική 
διαμόρφωση και υλοποίηση των στρατηγικών αποφάσεων 

 
 
Οικονομική της Υγείας 

• Μεθοδολογία έρευνας των υπηρεσιών υγείας 
• Θεωρητικά υποδείγματα αξιολόγησης και οικονομικής αποτίμησης υπηρεσιών 

και προγραμμάτων υγείας 
• Τα οικονομικά των οργανισμών υγείας 

 
 
  
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών προσφέρει τα εξής δυο προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών: 

• ΠΜΣ στην Οικονομική Ανάλυση 
• ΠΜΣ στην Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων 

Οργανισμών και Επιχειρήσεων 
 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Οικονομική Ανάλυση 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οργανώνει και 
λειτουργεί από το ακ. έτος 2009-2010 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
«Οικονομική Ανάλυση» , σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3685/2008. 
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Το ΠΜΣ έχει ως αντικείμενο την Οικονομική Ανάλυση καλύπτοντας τόσο το θεωρητικό 
όσο και το εφαρμοσμένο περιεχόμενο αυτής. Σκοπός του είναι: 
Η προαγωγή της γνώσης σε ανώτερο επίπεδο και η ποιοτική ανάπτυξη της έρευνας 
στην Οικονομική Επιστήμη με έμφαση στην Οικονομική Ανάλυση. 
Η ειδίκευση των φοιτητών του προγράμματος σε πολλαπλά γνωστικά αντικείμενα της 
Οικονομικής Ανάλυσης ώστε με την αποφοίτησή τους με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 
Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε) να έχουν τόσο αυξημένες και εξειδικευμένες γνώσεις όσο και 
αυξημένα επαγγελματικά προσόντα στα γνωστικά αντικείμενα του προγράμματος. 
 
Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι πτυχιούχοι Τμημάτων οικονομικής 
κατεύθυνσης Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της 
αλλοδαπής (άρθρο 4, παραγρ. 1α του Ν.3685/2008) 
 
Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απονομή του τίτλου ορίζεται σε τρία (3) εξάμηνα. 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και κατόπιν αιτιολογημένης εισήγησης από τον επόπτη 
καθηγητή και με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. μπορεί να δοθεί παράταση ένα (1) ακόμα 
εξάμηνο. 
 
Το πρόγραμμα μαθημάτων περιλαμβάνει: 
 
Α΄ Εξάμηνο: 
Υποχρεωτικά Μαθήματα (Υ). 
1. Θεωρία και Εφαρμογές Μακροοικονομικής Ανάλυσης. 
2. Θεωρία και Εφαρμογές Μικροοικονομικής Ανάλυσης. 
3. Θεωρία και Εφαρμογές Διεθνούς Οικονομικής Ανάλυσης. 
4. Θεωρία και Εφαρμογές Οικονομετρίας. 
 
B΄ Εξάμηνο: 
Οι φοιτητές επιλέγουν υποχρεωτικά κατεύθυνση Α ή Β και ένα μάθημα επιλογής από 
την άλλη κατεύθυνση ή το ελεύθερο μάθημα «Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Ολοκλήρωση 
και Πολιτική» που προσφέρεται από την έδρα Jean Monnet. 
 
Κατεύθυνση Α: «Οικονομική ανάλυση και πολιτική». 
1. Περιφερειακή Ανάπτυξη και Πολιτική. 
2. Οικονομικά της Ανάπτυξης/Μεγέθυνσης. 
3. Θεσμικά Οικονομικά. 
 
Κατεύθυνση Β: «Εφαρμοσμένη Οικονομική Ανάλυση». 
1. Θεωρία και Εφαρμογές Χρηματοοικονομικής Ανάλυσης. 
2. Θεωρία και Εφαρμογές Οικονομικής των Επιχειρήσεων. 
3. Προχωρημένες Ποσοτικές Μέθοδοι και οι Εφαρμογές τους στην Οικονομική 
Ανάλυση. 
 
Γ΄ Εξάμηνο. 
Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας. 
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Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι 
κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την απονομή 
του Μ.Δ.Ε. ορίζονται ως εξής: 
α) Υποχρεωτική παρακολούθηση οκτώ (8) μαθημάτων, επτάμισυ (7,5) πιστωτικών 
μονάδων (ECTS) έκαστο (Σύνολο πιστωτικών μονάδων: 60).  
β) Επιτυχή εξέταση στα οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα. 
γ) Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας τριάντα (30) πιστωτικών μονάδων (Σύνολο 
διδακτικών πιστωτικών μονάδων προγράμματος ΜΔΕ: 90). 
 
Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι η Ελληνική και η Αγγλική. 
 
Πρόγραμμα μεταπτυχιακών Σπουδών στην «Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων 
Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων» 
 
Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οργανώνει και 
λειτουργεί από το ακ. έτος 2006-2007, το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Οργάνωση και Διοίκηση Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και 
Επιχειρήσεων», το οποίο απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στον τομέα της 
Οργάνωσης και Διοίκησης  Δημοσίων Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και 
Δημοσίων Επιχειρήσεων (Master in public Management). 
 
Για το Μ.Δ.Ε. γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι πτυχιούχοι Τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής 
ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 
 
Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απονομή του τίτλου ορίζεται σε τρία (3) εξάμηνα. 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και κατόπιν αιτιολογημένης εισήγησης από τον επόπτη 
καθηγητή και με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ  μπορεί να δοθεί παράταση ένα (1) ακόμα 
εξάμηνο. 
 
Το Πρόγραμμα Μαθημάτων περιλαμβάνει: 
 
Α΄ Εξάμηνο: 
Υποχρεωτικά Μαθήματα (Υ). 
1. Περιφερειακή-Τοπική Ανάπτυξη και Δημόσιοι Οργανισμοί και Επιχειρήσεις  
2. Οργάνωση και Διοίκηση των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών  
3. Στρατηγικός και Επιχειρησιακός Σχεδιασμός των Δημοσίων Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών 
4. Χρηματοοικονομική και Διοικητική Λογιστική των Δημοσίων Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών 
 
B΄ Εξάμηνο: 
Υποχρεωτικά μαθήματα 
1. Δημόσια Οικονομική  
2. Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων  
3. Βασικές Οικονομικές Αρχές και Δημόσιοι Οργανισμοί και Επιχειρήσεις 
 Μαθήματα Επιλογής 
Οι φοιτητές επιλέγουν ένα μάθημα επιλογής από την παρακάτω λίστα  
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1. Πιστωτικά ιδρύματα και οργανισμοί 
2. Οικονομικές πολιτικές της ΕΕ και Ελλάδα 
3. Μάρκετινγκ Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών 
 
Γ΄ Εξάμηνο. 
Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας. 
 
Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι 
κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την απονομή 
του Μ.Δ.Ε. ορίζονται ως εξής: 
α) Υποχρεωτική παρακολούθηση οκτώ (8) μαθημάτων, επτάμισυ (7,5) πιστωτικών 
μονάδων (ECTS) έκαστο (Σύνολο πιστωτικών μονάδων: 60).  
β) Επιτυχή εξέταση στα οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα. 
γ) Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας τριάντα (30) πιστωτικών μονάδων (Σύνολο 
διδακτικών πιστωτικών μονάδων προγράμματος ΜΔΕ: 90). 
 
Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι η Ελληνική και η Αγγλική. 
 
 
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 
 
Το Τμήμα Οικονομικών επιστημών προσφέρει τη δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικής 
διατριβής σε διακεκριμένους υποψήφιους κατόπιν επιλογής. Ο σκοπός της 
Διδακτορικής Διατριβής είναι η διεξαγωγή αυτοδύναμης, πρωτότυπης  και 
συγκροτημένης επιστημονικής έρευνας η οποία προάγει τις οικονομικές Επιστήμες. 
 
Αναγόρευση Διδακτόρων 
 

• Σκανδάλης Κωνσταντίνος, θέμα διδακτορικής διατριβής»Προσδιοριστικοί 
Παράγοντες επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας : Η περίπτωση των 
ελληνικών επιχειρήσεων στις αγορές της Ελλάδας και της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης ( 1996-2006)» Επιβλέπων Καθηγητής: Καθηγητής Π. Λιαργκόβας. 

• Σχίζας Παναγιώτης, θέμα διδακτορικής διατριβής «Evaluation Market Timing 
Trading Strategies : Neutral vs Non Neutral Approaches  with a Comprehensive 
Application to Exchange Traded Funds (μετ.. Αξιολόγηση Επενδύσεων 
Στρατηγικών βασισμένων στο χρονισμό της αγοράς, μια σύγκριση ουδέτερων 
και μη ουδέτερων στρατηγικών με μια ολοκληρωμένη εφαρμογή σε 
Διαπραγματεύσιμα Αμοιβαία Κεφάλαια)». Επιβλέπων Καθηγητής: Καθηγητής 
Δ. Θωμάκος. 

• Δαπόντας Δημήτριος, θέμα διδακτορικής διατριβής»Νομισματικές κρίσεις με 
έμφαση στις χώρες τις κεντρικής  και ανατολικής Ευρώπης» Επιβλέπων 
Καθηγητής: Καθηγητής Π. Λιαργκόβας. 

• Βορτελίνος Δημήτριος, θέμα διδακτορικής διατριβής «Υποδειγματοποίηση και 
Πρόβλεψη της Μεταβλητότητας των Χρηματοοικονομικών αποδόσεων:Μια 
συστηματική σύγκριση εκτιμητών και της Προβλεπτικής τους και 
Χρηματοοικονομικής τους Απόδοσης σε διαφορετικές αγορές» Επιβλέπων 
Καθηγητής: Καθηγητής Δ. Θωμάκος. 
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• Ρεπούσης Σπυρίδων, θέμα διδακτορικής διατριβής «Η επίδραση των 
συγχωνεύσεων και εξαγορών στην αποτελεσματικότητα του Ελληνικού 
Τραπεζικού Συστήματος» Επιβλέπων Καθηγητής: καθηγητής Π. Λιαργκόβας. 

• Ζέκος Γεώργιος, με θέμα διδακτορικής διατριβής: «Προστασία πνευματικών 
δεδομένων και η επίδρασή τους στις άμεσες ξένες επενδύσεις». Επιβλέπων 
Καθηγητής: Καθηγητής Δ. Θωμάκος 

• Αγγελοπούλου Αναστασία, με θέμα διδακτορικής διατριβής: «Ξένες Άμεσες 
Επενδύσεις, Ανταγωνιστικότητα και Ανάπτυξη στην Ευρώπη και στις 
Οικονομίες σε Μετάβαση». Επιβλέπων Καθηγητής: Καθηγητής Π. Λιαργκόβας 

• Αποστολόπουλος Νικόλαος, με θέμα διδακτορικής διατριβής: «Regional 
development, sustainable economy and solar energy entrepreneurship in the 
European Union». Επιβλέπων Καθηγητής: Καθηγητής Π. Λιαργκόβας 

• Παντελόπουλος Γεώργιος, με θέμα διδακτορικής διατριβής: «Essays on the 
impact of human capital on foreign direct investment»  

 
 
Υποψήφιοι Διδάκτορες 

 
• Κουρή Ιωάννα 
• Πέτρα Ελένη 
• Σπυράκης Γρηγόριος 
• Λάμπρου Δήμητρα 
• Παπακωνσταντίνου Αναστασία 
• Κανελλόπουλος Βασίλειος 
• Κυριαζή Παναγιώτα 
• Κεχαγιά Παναγιώτα 
• Σκάλκος Δημήτριος 
• Τσάλας Ανδρέας 
• Αλεξόπουλος Θωμάς 
• Μήτση Δήμητρα 
• Καράμπελα Κανέλα 
• Τασούδης Δήμος 
• Φαμελίτη Σταυρούλα 
• Καραγιάννης Σωτήριος 
• Κακούρης Αλέξανδρος 
• Γκότσης Γεώργιος 
• Βλάχος Παναγιώτης 
• Πλουμής Μιχαήλ 
• Στεργίου Δημήτριος 
• Φαρλέκας Παναγιώτης 
• Τσέλλου Σοφία 
• Ζαχαροπούλου Γεωργία 
• Κομνηνός Δημήτριος 
• Νικολή Γεωργία 
• Καλαμαρά Ελένη 
• Παναγιωτοπούλου Αμαλία 
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• Τσαμπαλάς Ευάγγελος 
• Θώδου Ζαχαρούλα 
• Βαμβακά Χαραλαμπία 
• Οικονόμου Κωνσταντίνος 
• Σπηλιώτη Νικολίτσα 

 
 
 
 
Μεταδιδακτορικοί φοιτητές 
 
Εκπόνηση μεταδιδακτορικής έρευνας από τον κ. Αποστολόπουλο Νικόλαο με θέμα: 
«Green Entrepreneurship and Sustainable Development in the European Union», με 
επιβλέποντα καθηγητή τον Καθηγητή Π. Λιαργκόβα.  
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